

**2-15** Vítej, Slunce / Sir Francis by se divil / Útok na mešitu / Na energetickou krizi... / Americká architektura na rozcestí / Doktor z Kamerunu / Barevné čarování / Nejen křehkost a elegancie / Nový lesk starým tvářím / Šílenství na recept / Indiskrétní překladatel / Kampf pokračuje? / Jsou gepardi z Ameriky? / Kin-kažu v Mnichově

**16-19 DVĚ TVÁŘE BRITÁNIE**

Dokumentace ČTK, National Geographic, The Times

Jaká je vlastně bývalá „vládkyně nad moři a zeměmi“ nyní, na prahu 80. let?

**20-21 OPĚT KENNEDY V BÍLÉM DOMĚ?**

Pavel Šár

Fenomén spojený se jménem Kennedy se stal součástí novodobé americké mytologie – a co z toho vyplývá...

**22-25 CVÁLAVÉ PANOVÁNÍ TÍMÚRA CHROMÉHO**

Dorothy Grearyová, Smithsonian

Železný kulhavec alias Tamerlán určoval na přelomu 14. a 15. století osudy téměř poloviny tehdejšího známého světa. Jaký vlastně byl?

**26-27 MĚSTO PROTI ZÁPLAVÁM**

Horizont

Leningrad už nebude nadále ohrožován záplavami. Postará se o to vodní hráz ve Finském zálivu, která má být dokončena do roku 1990

**28-29 ŽERTÍK PRO DOSPĚLÉ – Stern**

SRDCE NA PRAVÉM MÍSTĚ – Schweizer Illustrierte

ADOPTOVANÝ SIROTEK – Schweizer Illustrierte

VÍTE, KOLIK ZA DEN UJDETE? – Schweizer Illustrierte

RAČTE SE ZAŠKLEBIT – Schweizer Illustrierte

**30-35 POD CHMURNÝM NEBEM APARTHEIDU**

The Observer, Newsweek, Stern, Za ruběžom

Apartheid – jeho minulost, přítomnost i budoucnost

**36-37 GENIÁLNÍ DĚTI**

Bernard Rimland, Psychology Today

Vědci se domnívají, že vyřešení záhady autistických jedinců s mimořádnými schopnostmi přispěje k objasnění činnosti normální lidské mysli

**38-40 PROROK, NEBO ŠARLATÁN?**

Stern

Španělský malíř Salvadore Dali o sobě prohlašuje, že je „totální génius“ tohoto století

**41-43 SOUKROMÝ SVĚT VYDRY**

Philip Wayre, Wildlife

Z deníku jednoho vydrího života

**44-45 POČÁTKY EVROPSKÉ TECHNOLOGIE**

Dominic Flessati, The Listener

Kde doopravdy vznikla technologie zpracování kovů?

**46-49 DRAHOKAMY MOŘSKÝCH HLUBIN**

Richard W. Grigg, Geo

Za barevným bohatstvím korálů na dno světových oceánů

**51-53 JAK SE TAKÉ DĚLAJÍ NOVINY... WALLRAFFOVA NOVÁ SVĚDECTVÍ**

Stern

Další kniha západoněmeckého spisovatele a novináře Güntera Wallraffa přináší nová svědectví o špinavých praktikách Springerova plátku Bild Zeitung

**54-55 KŘÍŽEM KRÁŽEM**

**56 LYŽOVÁNÍ DO KOPCE**

**59-62 DĚDEČKOVY HOLÍNKY**

Seiko Legru, Alfred Hitchcock's Mystery Magazine

**64 ŽIVOT NA ZDECH**

Martin Zucker, Smithsonian

O mladých lidech, kteří hledají lepší svět na barevných zdech města



46



22



16



Zdopisů  
čtenářů.

Již několik let odebrám Váš časopis, který jsem vždy považoval za zajímavý a poučný. Tím více mne zarazila nehoráznost, již jste se dopustili v prvním čísle letošního ročníku v článku o velrybách. Jedná se o kytovce řádu Mysticoceti čili kosticovci, čeledi Balænopteridae, rodu Megaptera; tento rod má jediný druh – Vámi popisovaný – Megaptera novaeangliae. Tento odborný latinský název jste uvedli správně. Bohužel, české jméno této krásné velryby, hrboun dlouhoploutvý, jsem ve Vašem článku nenašel. Místo toho jste se pokusili použít anglické jméno, běžně používané po celém světě. Leč běda! Ta chudinka velryba se totiž jmenuje KEPORKAK a nikoliv keporak...  
Vladimír Měchura, Aš

Omlouváme se jak čtenáři z Aše, tak i všem ostatním, kteří se právem rozhořčili. Nikoli tedy: Nebojte se keporaků, nýbrž Nebojte se keporkaků!

Vychází čtrnáctidenně (26krát ročně) ● Cena výtisku 7 Kčs ● Tiskne Polygrafia, n. p., závod 01, 128 17 Praha 2, Svobodova 1 ● Rozšiřuje Poštovní novinová služba ● Záznam na předplatně přijímají pošty a doručovatelé ● Objednávky do zahraničí vyřizuje PNS – Ústřední expedice tisku, odd. vývoz tisku, 125 05 Praha 1, Jindřišská 14 ● Inzerce přijímá a za inzerci odpovídá obchodní odbor ČTK, 111 44 Praha 1, Opletalova 5, telefon 21 47 ● Nevyžádané fotografie a rukopisy redakce nevrací ● Dáno do výroby 18. 1. 1979 a vyšlo 20. 2. 1980 ● 47358

